

Název bakalářské práce: **Veřejnoprávní a etické aspekty ČNB, s. 42.**

Diplomantka: **Nikola Ječná**

Vedoucí práce: JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Posudek vedoucí práce:

Autorka si vybrala pro svoji závěrečnou práci aktuální a mezioborové téma. Zabývá se vztahem etiky, práva a bankovníctví. Česká národní banka jako centrální banka státu má své postavení garantováno ústavním pořádkem. Jako taková je povinna se řídit právním řádem ČR. Kromě zákona je tu však i další nepsaný normativní systém a tím je morálka (etika). Předložená bakalářská práce vychází z české literatury, pramenů a internetových zdrojů.

Cílem práce, který se autorce podařilo splnit, byla sumarizace vývoje centrálního bankovníctví na našem území a snaha poukázat na propojení mezi právem a etikou v tomto sektoru.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do tří částí. V první části se autorka zabývá historickým exkurzem. Dále pokračuje vymezením postavení centrální banky, popisem její činnosti a bankovní regulací a dohledem. Třetí část se věnuje etice bankovníctví a rozebírá etický kodex ČNB.

Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Autorka se vyjadřuje jasně a výstižně. V práci jsou patrné její názory.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Po formální stránce je práce vybavena poznámkovým aparátem (20 odkazů), který mohl být bohatší, seznamem literatury, cizojazyčným resumé v anglickém jazyce, seznamem zkratk a seznamem příloh. Přílohy jsou číslovány.


Po formální stránce považuji práci za vyhovující.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená bakalářská práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě.**

Při následné obhajobě by se bakalářka měla zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Etický kodex ČNB
- 2) ČNB – právo a morálka

V Plzni dne 10. května 2014


JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.
Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra finančního práva
a národního hospodářství